新民网:www.xinmin.cn 24小时读者热线:962555 编辑邮箱:xmywb@xmwb.com.cn 读者来信:dzlx@xmwb.com.cn

突发事/新鲜事/感人事/烦心事

热线:962555

报料邮箱:ggbapp@163.com 微信报料:公众号"新民爆料" 线索一旦采用 即付酬金

部分市民"养宠"恶习:不牵绳不戴嘴罩缺乏约束

电梯里窜出大狗吓破邻居胆

聚焦不文明行为

电梯门开了,窜出一只龇牙咧 嘴的大狗,吓得居民汗毛直竖;天气 转热,宠物狗脾气暴躁,一口把人咬 伤……调查显示,"宠物扰邻"已位 列市民最厌恶的不文明行为前三 名。记者调查发现,各项不文明养宠 行为中,最令人生畏的莫过于被大 狗惊吓或伤害。

电梯里 邻居吓破胆

家住中远两湾城的周女十向记 者反映,她所住的楼道里,有好几个 人养着大型犬,其中有一条"大狼 狗",大约有半个人高,常常让她"吓 破胆"。原来,狗主人每天早晚要带 狗下楼玩耍,因为住得楼层较高,所 以每次都搭乘电梯。有一次,周女士 下班回家,电梯门一开,大狼狗突然 窜了出来, 咆哮了两声, 将她吓了一 跳,一屁股瘫坐在地,手里拎的蔬菜 撒了一地。周女士好半天才回过神 来,而大狗却早已欢快地奔出去。

家住万源城的余先生也说,楼 里有一条个头不大却异常凶猛的土 狗,每次搭电梯看到生人都要汪汪 大叫,不少居民看到它都绕着走。

编者按>>>

你被口没遮拦的猛犬咬伤惊吓过吗? 你被尖利刺耳的狂吠夜半惊魂过吗? 你被污秽满地的屎尿弄脏新鞋过吗? 据不完全统计,申城有上百万家庭豢养宠物,但其 中占最大比例的犬类,有照有证的仅1/4。夏季将至,近

"主人不牵绳,也不给它戴嘴罩,就 这样放任它,我们每次看到它进了 电梯,都只能等待下一班。"余先生 说,他们曾向年轻的狗主人提过意 见,建议其错时遛狗,并给狗拴上绳

不牵绳 孩童受惊吓

子戴上嘴罩,但对方却轻描淡写,

"这样太麻烦了。"

不少市民表示,他们对小区居 民养狗行为并无不满, 但不少狗主 人的行为本身存在问题, 如遛狗不 牵绳等,给其他人带来影响。不久 前、记者曾在国权东路上某小区采 访,看到空地上有孩子玩耍,其中一 名小孩在玩一个塑料球, 结果从老 远处飞奔过来一条金毛犬,一口将 小球咬住,把孩子吓得哇哇大哭。金 毛犬的主人气喘吁吁地追上来连连 道歉,"这个球和我们家里的一样, 狗狗搞错了……"

日"狗伤人"事件层出不穷,来自浦东新区人民医院、浦 南医院、第七人民医院、周浦医院等数据显示:每天犬 伤门诊接诊数超 150 例! 而有关环境污染、噪音扰民的 投诉声 也常常寒满本报 962555 新闻执线

今起,我们开启"聚焦不文明行为"之"宠物扰邻" 篇,希望市民在与自家"宝贝"亲昵撒欢时,更要依法守 规、关心四邻、爱护环境,让人与宠物真正能和谐共处。

事实上,不仅在小区里,周边的 街心花园、健身步道,同样成了大狗 撒欢的场所。在原平路上的社区公 园里,有一条可计公里数的塑胶跑 道,一些狗主人却不顾门口的告示 牌, 时常将狗带进来。市民包先生 说,不久前他孩子在这里跑步,结果 被一条宠物狗追赶并咬伤,不得不

发脾气 也咬自家人

去医院打了疫苗。

家住松江的市民肖先生向记者 讲述了一个极端事例。他曾养过-条列性犬,一年春节,亲戚带着小孩 来家里拜年,小孩出于好奇,就凑近 了狗去玩,不料狗突然往前一窜,紧 咬住小孩的脸部不放。小孩面部受 重伤,至今还有疤痕,亲戚之间的关 系也因此恶化。

其实,宠物狗咬人的案例这两年 来并不少见。半个月前,陕西兴平有

一名老人被邻居家的藏獒咬死:安徽 曾有一名8岁男童被姨妈家的比特 犬撕咬身亡:浙江萧山有一名8岁女 童被自家养的杂交狗咬死……

尽管不少狗主人认为, 经过了 驯服的家养犬不再具有攻击性,伤 人的概率非常低,但从近日来申城 各大医院的犬伤接诊情况来看,情 况并非如此。以浦南医院为例,每天 接待的病人达50-60余例,最高一 天达 100 余例, 其中大部分被咬的 竟都是"自家人"(相关报道见5月 25 日社会新闻版《宠物犬下口对象 大都是主人》一文)。

有新规 管理仍存漏

事实上,上海早在2011年5月 就出了新版《上海市养犬管理条 例》,至今已有4年,其中明确规定, 獒犬、狼犬和斗牛犬三类犬种为禁 止个人饲养的烈性犬种类; 身高超 过 35cm 以上(含 35cm)的犬只外出 必须戴嘴罩: 狗主人在溜狗时, 应当 束上牵引带,且长度不超过2米,在 拥挤场所应当自觉收紧牵引带;此 外,在乘电梯时应当避开高峰时间 等。然而,规定虽然划分得细致,但 大多无法靠监管来实现,只能依赖 狗主人的自觉。

条例还规定,对于犬类恐吓、伤 人,由公安部门予以处罚。事实上, 记者采访获悉, 社区警力承担了大 量社区管理和社会防控工作,根本 无法再投入大精力在犬只管理上。 显然,从实际操作层面来说,看似给 力的规定,在管理和处罚措施都很 难"落地" 本报记者 左妍

采访中读者列举的"不文 明养犬"十大问题

大狗猛犬吓人伤人 狗便溺破坏环境

狗吠影响生活 无证养狗

一户多狗

狗违规上公交车、进饭店

流浪狗聚集

非法犬类交易市场

宠物医院、商店等单位超范围

未防疫的狗传播疾病

骗子短信诈骗 "东方之星"游客家属

本报讯 (记者 陈浩)前天晚上 9时28分许,从南京驶往重庆的"东 方之星"客船在长江中游湖北监利水 域沉没。就在失联游客万分焦急寻找 家属之际,竟然有骗子打着医院的旗 号,企图利用短信字施诈骗。警方提 醒失联游客家属,切勿上当。

据了解,船上游客名单及身份 证号码已于昨天公布, 而骗子可能 看到这些信息后,利用信息实施讫 骗。昨天,黄浦公安分局民警发布了 一条微博。微博中配图显示了一个 132 开头、4084 结尾的手机号码,这 个号码发送短信公布了一名游客的 姓名和身份证号码,表示自己是广

州武警某医院,"国家安监局已用武 警直升机将受伤者送往广州治疗, 稍后会与您取得联系"。而不久,该 号码又发来短信称"我们正在通过 公安系统核实情况"

民警在这条"像模像样"的短信 中看出了不少破绽,首先,事发在湖 北监利水域,不可能舍近求远,送往 广州救治。其次,在短信中的相关部 门称谓表述也存在"漏洞"。警方提 醒广大失联游客家属, 焦急的心情 可以理解, 但千万不要相信陌生号 码发来的短信, 若短信中提到医疗 费等经济方面的问题,则应更加提 高警惕。

"洋教头" 带洋徒

在外滩观光大堤

上,这两天有一位穿着 黑色练功裤的"洋教 头"领着两位洋弟子练 习太极拳。"洋教头"的 ·招一式颇有架势,两 位"弟子"跟着师傅依 样画葫芦,虽然动作 有些别扭,但他们学 得特别认真,师傅也 手把手教,及时纠正不 正确动作

任国强 摄影报道

违建人不服拆违 开铲车铲翻两辆警车

本报讯 (记者 陈浩)昨天下午 3 时许,浦东新区施湾三路航城七 路路口, 执法人员将路口一违法搭 建拆除后,违建人马某心怀不满.开 着叉车将一辆面包车铲至高处,随 后又铲翻2辆警车。据了解,马某有 精神病史。

昨天下午1时30分许,执法人 员在该路口,将一处违法建筑强制 拆除。不料, 违建被拆1个多小时 一名男子驾驶一辆叉车来到路 口,将停在路边的一辆面包车铲走, 最后将面包车"托放"到一层高的建

筑屋顶上。车主立即拨打报警电话。

警方接到报警后,迅速派员赶赴 现场处置。谁知,民警在处置过程中, 男子又驾驶叉车将前来处警的2辆 警车铲翻。记者从网友发布的照片中 看到,被铲翻车辆的外观受损明显。 叉车司机马某随后驾车逃逸。

事发后,特警和增援民警到场 将马某控制。经查,50岁的肇事司 机马某曾有精神病史, 所幸该事件 未造成人员受伤, 驾驶的叉车系其 私自从原丁作单位驶出。目前,事件 仍在进一步调查中。

浦东滨江兰庭喷水池失修边沿豁口快如利刃

9岁男童大腿割出8厘米长口子

在位于浦东陆家嘴的高档小 区滨江兰庭,业主9岁的儿子在喷 水池边玩耍,怎知喷水池边沿年久 失修,硬生生地将男孩大腿割出一 个长8厘米、深2厘米的口子。"事 发至今,小区物业没有任何经济赔 偿,这叫我们怎么咽得下这口气? 昨天,读者陈先生致电本报反映。

事情发生在5月14日晚上6 时 30 分左右。当时,陈先生儿子在 滨江兰庭小区喷水池边玩耍,而喷 水池的边沿因为年久失修,大理石 外立面掉落,形成一道锋利的口 子,犹如"利刃"。物业对此并未察 觉, 也没在喷水池旁放置警示标 志。悲剧由此产生。

突然,孩子的大腿一不小心被 喷水池的边沿划伤,汩汩鲜血喷涌 而出。陈先生家人发现后,立即将 孩子送往医院急救,全麻醉后进行 手术缝合。记者看到当时的病历, 伤口长8厘米,深2厘米,部分肌 肉组织被割断。

两周后,陈先生的儿子伤口拆 线,但因为伤口愈合不良,需要二 次清创缝合手术。"事发到现在医 药费已花去近两万元,但物心除了 一个水果篮,其他任何经济补偿都 没有。"陈先生很气愤。

昨天,记者致电滨江兰庭小区 物业——上海富都物业管理有限 公司。对方表示,出现这样的事情

很遗憾,当时未在有豁口的喷水池 边沿放置警示标志,确实存在工作 疏忽。赔偿问题要等陈先生的儿子 全部诊断完毕后才能协商。"我们 物业公司投过保险,医药费这块可 由保险公司支出;而陈先生提出的 其他补偿费用可能难以满足。"物 业人员这样说道。

对此,记者致电新华律师事务 所,律师连晏杰表示,物业公司作 为侵权责任主体, 应当承担医药 费,并且适当给出补偿,包括但不 限于孩子的营养费、家长陪孩子看 病的误工费等。陈先生可以通过法 律途径维护自身合法权益。

本报记者 屠仕超